

ВЕЛИКАЯ ДРУЖБА НАРОДОВ СССР

Передовая статья „ПРАВДЫ“—29 июля

В великой Отечественной войне против германского фашизма весь советский народ выступает единой неразрывной семьей.

В Советском государстве, которое строит весь советский народ во главе с Лениным и Сталиным, с самого начала объявлена была борьба не на жизнь, а на смерть.

При советской власти выросло и окрепло то изумительное содружество советских народов, которое сплотило многонациональные массы трудящихся Советского Союза в единое могучее государство.

Заметательными словами определил значение этой дружбы товарищ Сталин: «...дружба между народами СССР — большое и серьезное завоевание».

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда тов. КОСТИКОВУ А. Г.

За выдающиеся заслуги в деле изобретения и конструирования одного из видов вооружения, поднимающего боевую мощь Красной Армии, присвоить тов. Костинову Андрею Григорьевичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот» и выдачей денежной премии 25 тысяч рублей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении инженеров, конструкторов и техников Народного Комиссариата Боеприпасов СССР

1. За выдающиеся достижения по созданию одного из видов вооружения, поднимающего боевую мощь Красной Армии, награждать:

- 1. Аборенкова Василия Васильевича — инженера 1-го разряда,
2. Гаий Ивана Ивановича — техника-механика,
3. Галюновского Владимира Николаевича — техника-конструктора.

- Орден Трудового Красного Знамени
1. Давыдова Николая Михайловича — старшего мастера,
2. Павленко Алексея Степановича — техника-конструктора,
3. Шварца Леонида Эмильевича — инженера 2-го разряда.

- Орден Красной Звезды
1. Шитова Дмитрия Александровича — инженера 2-го разряда,
2. Попова Александра Сергеевича — техника-конструктора,
3. Малова Михаила Федоровича — техника-конструктора,
4. Глазго Григория Михайловича — инженера-технолога.

- Орден «Знак Почета»
1. Дедова Алексея Николаевича — инженера,
2. Бутурнина Николая Степановича — интенданта 2-го разряда.

2. Выдать единовременную денежную награду тт. Аборенкову В. В., Гаий И. И. и Галюновскому В. Н. по 25 тысяч рублей каждому.
3. СНБ СССР выделить в распоряжение Народного Комиссариата Боеприпасов СССР 100 тысяч рублей для денежного премирования инженеров, техников и рабочих, принимавших непосредственное участие в разработке и освоении указанного вида вооружения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Награждение орденами и медалями начальствующего состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:
Орденом Ленина — старший лейтенант Пауликов О. И.,
Орденом Красного Знамени — старший лейтенант Балашихин К. А., лейтенант Бурлаков В. П., сержант Былинкин В. Д.,

лейтенант сержант Гатэ Б. С., младший лейтенант Коккина А. Б. и другие, всего 48 человек.
Орденом Красной Звезды — лейтенант Андрионин Я. И., младший лейтенант Башлянов Н. С., капитан Ганчев М. Б. и другие, всего 40 человек.
Медалью «За отвагу» награждено 9 человек.
Медалью «За боевые заслуги» — 12 человек. (ТАСС.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 28 июля)

В течение 28 июля наши войска продолжали вести бой на Смоленском и Житомирском направлениях. Наступление противника на этих направлениях разбивается о стойкость и упорство наших войск. Наши войска местами переходят в решительные контратаки и наносят противнику тяжелые потери.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по крупным группировкам противника и по аэродромам на его аэродромах. По уточненным данным, за 26 июля уничтожено 110 немецких самолетов. Наши потери — 36 самолетов.

Действиями береговой обороны и авиации Краснознаменного Балтийского флота потоплены миноносцы и 2 сторожевых корабля противника. Наш флот потерял один миноносец.

После опубликования в советской и иностранной печати секретных документов германского главного командования о подготовке немецко-фашистскими войсками широкого применения отравляющих веществ в войне против СССР, — финляндское радио, инспирированное немцами, 25 июля заявило: «Военные круги Германии категорически заявляют, что эти документы сфабрикованы в СССР».

Однако, опубликованные факты и документы были столь неопровержимы, что уже на следующий день германское информационное бюро вынуждено было признать подлинность опубликованных документов.

Теперь фашистская пропаганда выкинула новый, столь же лживый трюк. Немецкое информационное бюро 26 июля передало по радио сообщение, в котором отрицает подлинность опубликованных в советской печати секретных документов, карт и схем германского главного командования о подготовке немецких фашистов к нападению на Турцию, объявляя их «выдумкой советской пропаганды».

Советское информбюро сообщает, что подлинные документы, карты и схемы о расположении турецких аэродромов, арсеналов, военных предприятий и т. д. переданы Советским правительством турецкому послу в СССР г-ну Актаю, а также были представлены для обозрения иностранным корреспондентам в Москве. Эти документы настолько убедительны, что поймавшим их противником не удалось при помощи лжи отвести их от турецкого посла в СССР г-ну Актаю, а также были представлены для обозрения иностранным корреспондентам в Москве. Эти документы настолько убедительны, что поймавшим их противником не удалось при помощи лжи отвести их от турецкого посла в СССР г-ну Актаю, а также были представлены для обозрения иностранным корреспондентам в Москве.

За последние дни наши части при захвате ряда немецких блиндажей и укрепленных точек на одном из участков фронта Смоленского направления находят австрийских пулеметчиков, прикованных к пулеметам. Только за 26 и 27 июля уничтожено 12 таких случаев. На руке пулеметчика Фердинанда Кербер нагата железная браслетка, записывающая особым ключом. От браслетки идет длинная железная цепочка, которая соединена кольцом с рукояткой пулемета. Пулеметчик, таким образом, не может покинуть блиндаж. Пулеметчик заявил, что он прикован к пулемету накануне вечера, когда немецкие войска под напором красноармейской части начали отходить назад. Это пулеметчик изобрел стальную цепочку. Об этом же в блиндаже один — рассказывает Ф. Кербер, — и первое время страшно опасался, что какой-нибудь офицер перережет и застрелит за невыполнение приказа по стрелке вверх. Затем, когда мне показалось, что немцы ушли за 3—5 километров, я прервал стрельбу. Но советским войскам я не вынул ни одной пули. Страшно хотелось повернуть пулемет в ту сторону, в каком направлении немцы ушли. В двух блиндажах найдены совершенно обезглавленные австрийско-пулеметчики. Немские офицеры не оставили прикованным и пулеметам солдатам ни крошки хлеба.

Шоферы Артамонов и Овчинников, занятые на перевозке боеприпасов ливанским частям, заметили 2 фашистских самолета. Остановив и замаскировав машину, они стали наблюдать за самолетами. Вскоре они увидели, что от самолетов один за другим отделились 6 парашютисты. Быстро прижавшись к месту высадки диверсантов, тт. Артамонов и Овчинников напали на фашистов. Диверсанты попытались оказать сопротивление, но гранаты, брошенной т. Артамоновым, один немец был убит и двое тяжело ранены. Остальные сдались. Отважные шоферы доставили их в штаб.

Группа бойцов во главе с младшим лейтенантом Севрюковым, преследуя немцев, отступивших от местечка Ф., оказалась во вражеском тылу. Пробираясь ночью к своей части, бойцы обнаружили немецкую мотоциклетную колонну. Заворвав колонну гранатами и бутылками с горючим, отважные бойцы сожгли несколько машин врага. В дальнейшем суматоха немцев открыла беспрепятскую стрельбу, уби и ранил много своих солдат. Группа бойцов лейтенанта Севрюкова без потерь вернулась в свою часть.

Вражеская пехота под прикрытием 20 танков атаковала станцию П., около которой оборонялся бронепоезд капитана Тарасова. Команде бронепоезда было приказано удерживать станцию до прихода артиллерии. Такти противника были встречены огнем всех орудий бронепоезда. Меткими залпами артиллеристов-наводчиков тт. Шилин, Преображенский и Черныш уничтожили 18 фашистских машин. Подоспевшие красноармейские части отбили вражескую пехоту. Кроме 18 танков, фашисты оставили на поле боя 9 стальных пулеметов, 21 легкий пулемет и больше 150 винтовок.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 29 июля)

В течение ночи на 29 июля наши войска продолжали вести бой на Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта чего-либо существенного не произошло.

Наша авиация совместно с наземными войсками наносила удары по крупным группировкам противника и по аэродромам на его аэродромах.

Советские летчики авиачастей майора Селева встретили фашистских бомбардировщиков и истребителей на подходах к городу О. Вступив в бой с немецкими самолетами, наши летчики сбили 5 «Мессершмиттов» и 2 «Юнкерсы». Пытаясь уйти от удара, немцы изменили курс, но их встретил другой отряд советских истребителей, уничтоживший соседние аэродромы. Фашисты, беспорядочно сбрасывая бомбы, разлетелись в разные стороны. Многие немецкие летчики не удержали высоту. Всего в этом воздушном бою было уничтожено 7 «Юнкерсов» и 12 «Мессершмиттов». Налет фашистов на город был отражен.

Разведка II-ского отдельного батальона во главе с капитаном Александром Бороздинским захватила 2 вражеские моторизованные, 5 немецких штабных офицеров были убиты, 2 сдались в плен. Захвачены ценные оперативные документы.

Легкий лейтенант Почтенко заметил погружающуюся в воду лодку противника. Удачно сбросив бомбы, т. Почтенко потопил фашистскую лодку.

Группа самолетов капитана Цуринья бомбила нефтеперерабатывающий завод. Обманув вражескую оборону, наши самолеты вынудили из-за облета прямо на нефтеперерабатывающий завод. Сброшенные бомбы вызвали ожоги и повреждения. Налет был настолько неожиданным, что вражеская зенитная артиллерия открыла стрельбу только тогда, когда самолеты уже пошли на свою базу. На обратном пути летчики части капитана Цуринья сбили 2 фашистских истребителя.

Моторизованный полк противника вынужден был соединиться с прорвавшейся вперед группой солдат.

Во Франции в каждый день увеличивается количество диверсионных актов против немецких войск. В Сен-Или де ла Бретен (департамент Сены и Марны) сожжены 15 танков и бензином для Германии. В Сен-Поль де Тарнаж сожжены 6 немецких вагонов с грузом и разрушены железнодорожные пути. В Сен-Пьер де Кор были задержаны подготовленные и отправные в Германию 200 вагонов. У вагонов оказались неиспарившийся бензин. В Сен-Уен сожжено 6 тысяч литров смазочного масла, принадлежавшего немцам.

В течение 29 июля наши войска вели бой с противником на Новоржевском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Особенно ожесточенные бои происходили на Смоленском направлении, где наши части рядом последовательных контратак сбивали противника с занятых им позиций и наносили ему тяжелые потери.

На остальных участках фронта велся поиск разведчиков и происходили бои местного значения.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по скоплениям частей противника.

За 27 и 28 июля наша авиация сбила 74 немецких самолета. Наши потери — 51 самолет.

Во время полета немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля сбито не 9, как указывалось в сообщении, а 10 немецких самолетов.

(Принято по радио Грузрадиокомитетом).

летчик Фердинанда Кербер нагата железная браслетка, записывающая особым ключом. От браслетки идет длинная железная цепочка, которая соединена кольцом с рукояткой пулемета. Пулеметчик, таким образом, не может покинуть блиндаж. Пулеметчик заявил, что он прикован к пулемету накануне вечера, когда немецкие войска под напором красноармейской части начали отходить назад. Это пулеметчик изобрел стальную цепочку. Об этом же в блиндаже один — рассказывает Ф. Кербер, — и первое время страшно опасался, что какой-нибудь офицер перережет и застрелит за невыполнение приказа по стрелке вверх. Затем, когда мне показалось, что немцы ушли за 3—5 километров, я прервал стрельбу. Но советским войскам я не вынул ни одной пули. Страшно хотелось повернуть пулемет в ту сторону, в каком направлении немцы ушли. В двух блиндажах найдены совершенно обезглавленные австрийско-пулеметчики. Немские офицеры не оставили прикованным и пулеметам солдатам ни крошки хлеба.

Шоферы Артамонов и Овчинников, занятые на перевозке боеприпасов ливанским частям, заметили 2 фашистских самолета. Остановив и замаскировав машину, они стали наблюдать за самолетами. Вскоре они увидели, что от самолетов один за другим отделились 6 парашютисты. Быстро прижавшись к месту высадки диверсантов, тт. Артамонов и Овчинников напали на фашистов. Диверсанты попытались оказать сопротивление, но гранаты, брошенной т. Артамоновым, один немец был убит и двое тяжело ранены. Остальные сдались. Отважные шоферы доставили их в штаб.

Группа бойцов во главе с младшим лейтенантом Севрюковым, преследуя немцев, отступивших от местечка Ф., оказалась во вражеском тылу. Пробираясь ночью к своей части, бойцы обнаружили немецкую мотоциклетную колонну. Заворвав колонну гранатами и бутылками с горючим, отважные бойцы сожгли несколько машин врага. В дальнейшем суматоха немцев открыла беспрепятскую стрельбу, уби и ранил много своих солдат. Группа бойцов лейтенанта Севрюкова без потерь вернулась в свою часть.

Вражеская пехота под прикрытием 20 танков атаковала станцию П., около которой оборонялся бронепоезд капитана Тарасова. Команде бронепоезда было приказано удерживать станцию до прихода артиллерии. Такти противника были встречены огнем всех орудий бронепоезда. Меткими залпами артиллеристов-наводчиков тт. Шилин, Преображенский и Черныш уничтожили 18 фашистских машин. Подоспевшие красноармейские части отбили вражескую пехоту. Кроме 18 танков, фашисты оставили на поле боя 9 стальных пулеметов, 21 легкий пулемет и больше 150 винтовок.

В течение ночи на 29 июля наши войска продолжали вести бой на Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта чего-либо существенного не произошло.

Наша авиация совместно с наземными войсками наносила удары по крупным группировкам противника и по аэродромам на его аэродромах.

Советские летчики авиачастей майора Селева встретили фашистских бомбардировщиков и истребителей на подходах к городу О. Вступив в бой с немецкими самолетами, наши летчики сбили 5 «Мессершмиттов» и 2 «Юнкерсы». Пытаясь уйти от удара, немцы изменили курс, но их встретил другой отряд советских истребителей, уничтоживший соседние аэродромы. Фашисты, беспорядочно сбрасывая бомбы, разлетелись в разные стороны. Многие немецкие летчики не удержали высоту. Всего в этом воздушном бою было уничтожено 7 «Юнкерсов» и 12 «Мессершмиттов». Налет фашистов на город был отражен.

Разведка II-ского отдельного батальона во главе с капитаном Александром Бороздинским захватила 2 вражеские моторизованные, 5 немецких штабных офицеров были убиты, 2 сдались в плен. Захвачены ценные оперативные документы.

Легкий лейтенант Почтенко заметил погружающуюся в воду лодку противника. Удачно сбросив бомбы, т. Почтенко потопил фашистскую лодку.

Группа самолетов капитана Цуринья бомбила нефтеперерабатывающий завод. Обманув вражескую оборону, наши самолеты вынудили из-за облета прямо на нефтеперерабатывающий завод. Сброшенные бомбы вызвали ожоги и повреждения. Налет был настолько неожиданным, что вражеская зенитная артиллерия открыла стрельбу только тогда, когда самолеты уже пошли на свою базу. На обратном пути летчики части капитана Цуринья сбили 2 фашистских истребителя.

Моторизованный полк противника вынужден был соединиться с прорвавшейся вперед группой солдат.

Во Франции в каждый день увеличивается количество диверсионных актов против немецких войск. В Сен-Или де ла Бретен (департамент Сены и Марны) сожжены 15 танков и бензином для Германии. В Сен-Поль де Тарнаж сожжены 6 немецких вагонов с грузом и разрушены железнодорожные пути. В Сен-Пьер де Кор были задержаны подготовленные и отправные в Германию 200 вагонов. У вагонов оказались неиспарившийся бензин. В Сен-Уен сожжено 6 тысяч литров смазочного масла, принадлежавшего немцам.

В течение 29 июля наши войска вели бой с противником на Новоржевском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Особенно ожесточенные бои происходили на Смоленском направлении, где наши части рядом последовательных контратак сбивали противника с занятых им позиций и наносили ему тяжелые потери.

На остальных участках фронта велся поиск разведчиков и происходили бои местного значения.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по скоплениям частей противника.

За 27 и 28 июля наша авиация сбила 74 немецких самолета. Наши потери — 51 самолет.

Во время полета немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля сбито не 9, как указывалось в сообщении, а 10 немецких самолетов.

(Принято по радио Грузрадиокомитетом).

Убито и ранено около 200 немецких солдат и офицеров.

Пленный немецкий санитар Гейц Ремер на допросе показал: «Две недели назад нам приказали не подбирать с поля боя солдат, у которых оторваны или безнадёжно повреждены руки или ноги. Однако я достал в полевой госпиталь солдата с оторванной рукой. В присутствии раненого мне сделали за это строгий выговор и предупредили, чтобы в другой раз казнь, не приговора больше для германской армии, в госпиталь не носить. На мой вопрос, правильно ли поступают начальники госпиталя, бросая на произвол судьбы раненых солдат, военный врач Брюнер разгневался на меня, так как я расхохотался. Он сказал, что так же распоряжение главного командования германской армии. С такими ранеными нет смысла возиться, ибо все равно после вытравливания они не смогут вернуться в строй».

С каждым днем в Германии резко ухудшается продовольственное положение. Фашистская военщина, не стесняясь в выборе средств, выкачивает продовольствие из оккупированных Германской стран. В чехословацких лесах за последние недели пропало почти три миллиона снога. Из Югославии вывезли весь урожай овса и фруктов. Из Голландии и Франции отприслали в Германию посевы и отобранные у населения скот и рыбы. Несмотря на тяжелое положение и продовольственном в Богатрнн, немцы категорически требуют продать им всего урожая хлеба. В Германии вылазла болгарская торговая делегация. Официально объявлено, что делегация будет вести переговоры о продаже вина и винограда. На самом деле речь идет о болгарских поставках продовольствия для Германии. У голодающих болгарских женщин и детей отбирается последний кусок хлеба.

Подлинный героизм и самоотверженность проявляют в боевой обстановке советские медицинские работники. Военврач 2-го ранга С. Простоганов, спасая жизнь тяжело раненому бойцу, сделал сложную операцию на поле боя, перевязав рану и только после этого отправил раненого в госпиталь. Военврач 3-го ранга Елизавета Малюткина, несмотря на полученное ранение, не покинула госпиталь в анакюретском районе, пока не отравилась в тыл всех раненых красноармейцев. Последняя машина была переполнена ранеными и самой Малюткиной нехватало места. Она приказала шоферу увезти бойцов, а сама осталась по отгем на месте до тех пор, пока подоспевший мотоциклист не вывез ее. Военфельдшер Б. Христофоров доставил в полевой госпиталь тяжело раненого красноармейца, жизнь которого могла быть сохранена только при немедленном переливании крови. Тов. Христофоров спас жизнь бойца, предложив перелить раненому 400 граммов своей крови.

В арсенале Бурж весь порох оказался подожженным. На ряде предприятий (морские верфи в Боро, ружья в Мартини и Гранд-Комб, завод Желез Ири, верфи Драйв и др.) состоялись забастовки. В Париже произошли демонстрации населения против вербовки добровольцев для участия в войне против Советского Союза. Бюро по вербовке разгромлено.

Советское крестьянство мобилизует все силы на уборку в краткие сроки обязательного урожая и на досрочное выполнение плана сдачи хлеба государству. Малой комбайнер артели «Большевик» Запорожского района тов. Купенко комбайном «Коммунар» ежедневно убирает по 25—30 гектаров. За 5 дней убрали тов. Купенко сэкономил 55 килограммов горючего. Больших успехов добился дежурный тракторист тов. Худяков и Карташев. Они выполняли нормы на 150—160 процентов. Каждая из них на уборке зерновых уже сэкономила по 72 килограмма горючего. По две и больше нормы в день выполняет комбайнерка колхоза «Большевик» Красноармейского района тов. Булаева. Ее «Коммунар» ежедневно убирает по 30—34 гектара зерновых. По 29 гектаров в день скашивают на «Коммунар» комбайнерки Васильевской МТС тт. Серая и Соломенко. По-стакански работает на полях колхозная молодежь Исабилинского района Орджоникидзевского края. Колхозница Вала Кравченко несколько лет не работала на комбайне. В дни Отечественной войны она заменила у штурвала товарища, призванного защищать родину. Каждый день Вала Кравченко убирает 20—22 гектара пшеницы, намного перевыполняя норму. Колхозники организуют досрочную сдачу хлеба государству. На 12 дней раньше срока сдали сдачу хлеба колхоз им. Сталина Сейтлерского района Крымской АССР. Возчики А. Чулюков, А. Апанов и Р. Усенов организовали круглогодичную вывозку зерна. Вместо нормы в 90 центнеров они вывозили в день по 140—150 центнеров хлеба. В Орджоникидзевском крае первыми начали сдавать хлеб колхозы Егорлыкского района. За один день колхозы сдали государству 3.694 центнера отборного зерна.

В течение 29 июля наши войска вели бой с противником на Новоржевском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Особенно ожесточенные бои происходили на Смоленском направлении, где наши части рядом последовательных контратак сбивали противника с занятых им позиций и наносили ему тяжелые потери.

На остальных участках фронта велся поиск разведчиков и происходили бои местного значения.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по скоплениям частей противника.

За 27 и 28 июля наша авиация сбила 74 немецких самолета. Наши потери — 51 самолет.

Во время полета немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля сбито не 9, как указывалось в сообщении, а 10 немецких самолетов.

(Принято по радио Грузрадиокомитетом).

Партийная работа в боевой обстановке

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 28. (Спецкор ТАСС). Полноправная партийная жизнь в частях и подразделениях Красной Армии — важнейшее условие победы. Организация побед и выживание в условиях боя — это задача, которую должны решать все коммунисты и комсомольцы в воюющей армии.

Младший лейтенант И-ской части в лесу бывает на каждой отной точке, посылая образцы мужества, хладнокровия и отваги.

Во время боя коммунисты и комсомольцы увлекают за собой безбашенных, показывают, как надо выполнять любое боевое задание, не считаясь с трудностями и опасностью.

Тов. Леденев — командир танка, партиз танковой роты, которой командует капитан тов. Крючков, не раз гримля фашистов. Недавно перед ним была поставлена задача — обеспечить продвижение нашего обоза к передовой линии фронта. Тов. Леденев ринулся на врага срывающим боевым ударом, машина вырвалась в самый густой распушеженный неприятельских огневых точек, беспощадно поражая и подвывая их. Безд за тов. Леденевым на своих танках устремились вперед коммунисты тов. Гординов и комсомолец тов. Залесский. Грозные советские машины давили стальными гусеницами фашистов, расстреливали их в упор. Вражеские войска были рассеяны. Свыше 100 наших автомашин беспрепятственно двинулись в действующем частям.

Бой затих. На партийных собраниях многих подразделений подводится итоги того-то окончившихся ожесточенных схваток. Коммунисты-фронтовики привыкли, что их партийные собрания проходят в необычной обстановке. Часто партийное собрание начинается во время кратковременной передышки и заканчивается уже после боя, дающего новые примеры героизма партийных и комсомольских бойцов, обогатившего боевой опыт бойцов, командиров и политработников.

На днях в подразделении И-ской части проводились партийные собрания. На повесте дня стоял один вопрос: «Уроки прошедших боев и дальнейшие задачи по разгрому врага». Выступавшие делились своими впечатлениями, отмечали отдельные недостатки, указывали, как надо их устранить. Собрания прошли активно и сразу дали практические результаты. В тот же день часть вступила в бой и разгромила насевшего врага, отбросив его на несколько десятков километров от местечка П. Было захвачено много трофеев, в том числе около 100 мотоциклов. В плен стало несколько сот немецких солдат. Бойцы видят, что во время наиболее ожесточенных столкновений, в самые опасные моменты, коммунисты показывают образцы бесстрашия и с презрением относятся к смерти.

Тесная неразрывная связь большевистской партии с широкими массами беспартийных особенно ярко проявляется теперь, в дни священной Отечественной войны с кровавым фашизмом.

В партии идут пламенные патриоты советской земли, с оружием в руках защищающие честь и свободу нашей родины от гитлеровских разбойников.

В подразделении, где секретарем партбюро поллитрук тов. Гурбузов, за последние время более 50 человек подало заявления с просьбой о приеме в ряды ВКП(б). Своими делами они доказали беззаветную преданность советскому народу, готовность пожертвовать своей жизнью во имя победы над врагом.

Ф. ЖАДАЕВ.

Уничтожены два батальона фашистской пехоты

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 28. (Спецкор ТАСС). И-ской роты были приказано уничтожить фашистские части, стоявшие в селе Ч. Часть вышла на заданный рубеж и на подступах к селу завязалась ожесточенный бой.

В результате боя уничтожено 2 батальона немецкой пехоты, захвачено 150 пленных, из них 6 офицеров, свыше 40 автомашин, штабные документы, большое количество ручных пулеметов и много другого оружия.

И. ГРИБОВ.

В последний час

РАЗРЫВ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ ФИЛАНДИЕЙ И АНГЛИЕЙ

ЛОНДОН, 29. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что, как было официально объявлено в Лондоне, Финляндия заявила о разрыве дипломатических отношений с Англией. Финляндский министр иностранных дел передал английскому посланнику в Хельсинки ноту, в которой указывает, что, поскольку Финляндия ведет войну совместно с Германией, вряд ли возможно сохранение нормальных дипломатических отношений между Англией и Финляндией. В ответ на вопрос английского посланника Вересова означает ли это заявление, что Финляндия требует разрыва дипломатических отношений, финляндский министр иностранных дел ответил утвердительно.

НАПРЯЖЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ

ЛОНДОН, 28. (ТАСС). Мадридский корреспондент газеты «Дейли мейл» пишет, что вследствие бурного роста недовольства населения предельской политикой правительства Вини положение в неоккупированной части Франции стало крайне напряженным. Сообщают, что в ряде мест происходили открытые выступления. В правительственных кругах замечательство циркулирующих слухи о готовящемся народном восстании. В связи с этим 25 июля состоялось чрезвычайное заседание кабинета министров.

Опасаясь падения на правительство, власти усилили охрану государственных учреждений. Замле, в котором заседали правительств, охранялось 152-м полком спецхраны и моторизованными отрядами полиции, в готовности были привлечены тысячи отрядов, за час до заседания правительства туда прибыли Дарлан и новый министр внутренних дел Пюто, лично проверившие организацию охраны правительства. Здесь же Пюто выдал бойную группу полицейских офицеров ордера на аресты и обыски.

Во время заседания правительства произошло много арестов. Обыски совершены в резиденции генерала Грусера, близкого друга Петана, и депутата Тиссье-Вильянуа. Аресту подлежал также депутат Ибарригара, который однако сумел бежать.

Парижское радио сообщает о взрыве крупной бомбы с часовым механизмом в одном из департаментов Франции. В связи с взрывом министерство внутренних дел производит расследование.

Из вечернего сообщения Советского информбюро от 29 июля

В течение 29 июля наши войска вели бой с противником на Новоржевском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Особенно ожесточенные бои происходили на Смоленском направлении, где наши части рядом последовательных контратак сбивали противника с занятых им позиций и наносили ему тяжелые потери.

На остальных участках фронта велся поиск разведчиков и происходили бои местного значения.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по скоплениям частей противника.

За 27 и 28 июля наша авиация сбила 74 немецких самолета. Наши потери — 51 самолет.

Во время полета немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля сбито

Шведская газета о ходе операций на восточном фронте

СТОКГОЛЬМ, 28. (ТАСС). Касаясь положения на восточном фронте, лондонский корреспондент «Егеберге постен» пишет: «Германские сводки пилотиров хороши известные фронты, что операции продолжаются планомерно. Однако нейтральные наблюдатели сообщают, что в тылу германских войск вырастает новая серьезная опасность. Как известно, русские стрелки мощные подземные укрепления. Из этих укреплений значитель-

ные, хорошо вооруженные части нападают на резервы и тыловые коммуникации противника. Военные наблюдатели заявляют, что немцы совершенно не ожидали подобной замечательной тактики, являющейся гениальной чертой современного русского военного искусства. Немцы без успеха бросили в бой лучшие бронетанковые части. Заметно, что сила германского наступления ослаблена».

Индийская печать о героизме Красной Армии

КАБУЛ, 27. (ТАСС). Индийская печать внимательно следит за ходом военных действий между фашистской Германией и Советским Союзом. Газеты высоко оценивают мужество и стойкость Красной Армии.

Газета «Трибун» подчеркивает, что советская авиация наносит сокрушительные удары фашистским войскам. Красная Армия оказывает упорное сопротивление. Если война будет вестись таким образом, как она велась в последние дни, пишет газета, то недалеко то время, когда Гитлер вынужден будет раскатыться в том, что он вторгся в Россию.

Уныние и голод в Германии

ЛОНДОН, 28. (ТАСС). Провал германских планов на Восточном фронте, пишет корреспондент агентства АФН, вызвал в Берлине громадное разочарование. Состояние населения уныненное, рабочие очень утомлены от голода и бессонницы. Отмечается резкое падение производительности труда. Цены на продукты возросли в Германии за последние 15 дней на 40 процентов. Гражданское население голодает.

продовольственные запасы иссякли. Остатки продуктов резервированы для армии.

Нехватка врачей в Германии

НЬЮ-Йорк, 28. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед пресс передает, что немалая часть врачей обратилась к населению с призывом прибегать к помощи врачей лишь в исключительных случаях, ибо нужды армии вызвали нехватку врачей.

Заявление Бенеша

ЛОНДОН, 28. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, глава Чехословацкого государства Бенеш выступил по радио с обращением к чехословацким гражданам. Он отметил, что соглашение, заключенное правительством СССР и Чехословакии, а также решение Англии полностью признавать чехословацкое правительство в Лон-

доне имеют крупное значение. Соглашение СССР с Чехословакией, сказал Бенеш, особенно важно потому, что Советский Союз, который несет теперь главные бремена войны, является соседом Чехословакии и поможет определить условия будущего мира. Бенеш выразил уверенность в возрождении Чехословацкого государства.

Движение солидарности с Советским Союзом на Кубе

НЬЮ-Йорк, 28. (ТАСС). В Гаване состоялась конференция помощи СССР с участием представителей более 100 комитетов помощи СССР, созданных в Гаване. На конференции принято решение поддержать кампанию за отрывку 40 тысяч мешков сахара и 1 миллиона сигар СССР. Собравшиеся приветствовали заключение англо-советского соглашения. Бюропрессейтед приняло обращение к советскому правительству с пожеланием скорой победы над фашизмом.

Газета «Нотисие де ой» получила больше миллиона приветствий Советскому Союзу и Красной Армии от трудящихся Кубы. Газета опубликовала заявление более 50 видных писателей, художников, журналистов и других представителей интеллигенции Кубы, которые резко осуждают зверское нападение фашистской Германии на Советский Союз, торжественно клятвенно обязавшись СССР всевозможную помощь.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

ЛОНДОН, 27. (ТАСС). В коммюнике министерства авиации сообщается, что бомбардировка английской береговой авиации совершена сегодня утром налет на порт Эмден (Германия).

НЬЮ-Йорк, 27. (ТАСС). Агентство Юнайтед пресс сообщает, что последние бомбардировка английской авиацией Шербурга являлась одной из самых жестоких за время войны. Истребителей 45 человек убитых и 150 раненых.

Английские истребители продолжали также свои операции над побережьем Франции. Они обстреливали неприятельские патрульные судно вблизи Булоня. Сбит один неприятельский истребитель. Все английские самолеты возвратились.

ЛОНДОН, 28. (ТАСС). Официально сообщается, что вчера во второй половине дня в районе Ла-Манша произошло воздушный бой между английскими и германскими истребителями. Они германский истребитель уничтожены, несколько других серьезно повреждены.

Как сообщает агентство Рейтер, в ночь на 27 июля отмечалась незначительная активность авиации противника над Англией. В одном из пунктов побережья графства Саффолк сброшены бомбы, причинившие небольшой материальный ущерб. Жертв не было.

В ночь на 28 июля небольшие силы английской авиации бомбардировали доки в Дюнкерке. Соединения истребительной авиации провели новые полеты на аэродромы Северной Франции.

Английское морское министерство сообщает, что утром 26 июля при попытке высадки на гавань Ла Валлетта (остров Мальта) потоплено 12 торпедных катеров противника. Атака торпедных катеров отражена береговой обороной и английскими самолетами.

В ту же ночь проводилась широкая операция по сбрасыванию мин в неприятельские воды.

В южной части Атлантического океана захвачен германский пароход «Филанден» с грузом в 1.155 тысяч долларов, пытавшийся проехать сквозь блокаду.

В ночь на 28 июля небольшие силы английской авиации бомбардировали доки в Дюнкерке. Соединения истребительной авиации провели новые полеты на аэродромы Северной Франции.

Налет германской авиации на Лондон

ЛОНДОН, 28. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, в ночь на 28 июля германская авиация проводила значительную активность над Южной и Восточной Англией и в районе Лондона. Сегодня рано утром Лондон подвергся бомбардировке.

Германские бомбардировщики были встречены интенсивным и точным огнем зенитных батарей. Навстречу неприятельским самолетам поднялись английские истребители. Есть основания полагать, что в Лондон прорвалось лишь небольшое число германских самолетов. Бомбардировка носила ожесточенный характер. В различных районах города имеются повреждения, среди гражданского населения есть убитые и раненые.

Заявление английского морского министра

ЛОНДОН, 27. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, морский министр Александер выступил вчера вечером в Лондоне с речью по радио. Александер заявил, что крупный караван английских судов с войсками и боеприпасами, принававший участие в 2-дневном сражении в Средиземном море, своевременно и благополучно прибыл к месту назначения. Плавания каравана происходило в весьма опасном месте. Судам пришлось сражаться через узкую часть Средиземного моря, где находились неприятельские базы. Благодаря своевременному и благополучному прибытию каравана к месту назначения, британские вооруженные си-

лы на Ближнем Востоке получают новые пополнения, а также дополнительное количество боеприпасов и других военных материалов. Александер указал, что из состава каравана пострадало лишь одно судно. В процессе военных действий потеряла по меньшей мере 12 самолетов. Английские военно-морские силы потеряли один эсминец. Экскортирование каравана английские военные корабли потопили один торпедный катер, другой повредили. Помимо этого, они, вероятно, уничтожили одну подводку и сбили несколько немецких истребительских самолетов.

Захват англичанами трех французских вооруженных судов

НЬЮ-Йорк, 26. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед пресс, палаты вестрей Сев-Пьер и Милезон (около Нью-Фундленда) уведомили правительство

Вши, что англичане захватили три французских вооруженных судна и выслали их команды на остров Сен-Пьер.

Партизанское движение в Югославии

НЬЮ-Йорк, 27. (ТАСС). Агентство Юнайтед пресс передает, что около 50 тысяч югославских партизан ведут ожесточенную войну против оккупантов. Партизаны своими действиями вынуждают немцев и итальянцев систематически увеличивать свои гарнизоны. Только в одном Бельграде германские фашисты вынуждены держать 10 тысяч солдат.

Агентство сообщает также о массовых актах саботажа, совершенных партизанами в Балане (Северо-Восточная Югославия).

Партизаны, поддерживаемые далее агентством, хорошо обеспечены вооружением. Югославские крестьяне снабжают продовольствием скрывающихся в горах партизан. Кроме того, партизаны часто совершают налеты на германские базы снабжения.

Нью-Йорк, 28. (ТАСС). Как передает агентство Оверсис вьюс, германская печать в сообщениях из Загреб вынуждена признавать, что «правительство» так называемого независимого Хорватского государства стоит перед большими трудностями. Партизанское движение в Хорватии приняло такие размеры, что марionеточное правительство Павелича вынуждено усилить специальную «тайную полицию». Илан Декрет, в котором говорится, что каждый житель Хорватии, агитирующий за восстановление Югославии, будет казнен.

ЖЕНЕВА, 28. (ТАСС). Контролируемое немцами французское агентство Гаваз-ОФН вынуждено признать активность сербских партизан. В ночь на 25 июля, по сообщению этого агентства, сербские партизаны совершили новые акты массового саботажа. В окрестностях Бельграда положены склады с продовольствием и боеприпасами. Кроме того, сорвано несколько тысяч га посевов, предназначенных для Германии.

Нью-Йорк, 28. (ТАСС). Как передает агентство Оверсис вьюс, германская печать в сообщениях из Загреб вынуждена признавать, что «правительство» так называемого независимого Хорватского государства стоит перед большими трудностями. Партизанское движение в Хорватии приняло такие размеры, что марionеточное правительство Павелича вынуждено усилить специальную «тайную полицию». Илан Декрет, в котором говорится, что каждый житель Хорватии, агитирующий за восстановление Югославии, будет казнен.

ВЫСТУПЛЕНИЕ УИАКИ

НЬЮ-Йорк, 28. (ТАСС). Бывший кандидат в президенты республиканской партии Уиакки на днях выступил в Сан-Франциско с речью, в которой призвал США вести активную оборонительную политику и уделить больше внимания Гитлеру, указав Уиакки, испытывает затруднения в Советском Союзе, терять там огромное количество людей и материалов. Россия является пламенной, энергичной национальной-социалисткой. Если бы эта партия была сломана, наши бы достигли бы американских берегов. Гитлер является нашей общей угрозой, он пытается победить и поработить весь мир.

ТАК РАБОТАЮТ СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТЫ

Рапо утом паровоз, на котором работает комсомольская бригада в составе тт. Петрова, Зурбушвили и Шкадазе, поступил на ремонтную канаву депо Тбилиси. Бригада отказалась от услуг слесарей и самостоятельно провела весь ремонтный ремонт. На эту работу бригада затратила восемь часов—вдвое меньше времени, чем полагалось по норме.

Такие паровозы, самоотверженно работают в дни войны передовые железнодорожники депо. Передовики, которые водят тяжеловесные составы на большой скорости, бережно экономят топливо, заблаговременно ухаживают за своими паровозами, становится все больше. Так работают теперь, например, бригады машинистов тт. М. Торонджидзе, С. Ирмашвили, В. Нариманидзе, В. Гюльдзе и многие другие.

ПОСЕЩЕНИЕ АНГЛИЙСКИМ ПОСЛОМ ГАЛИФАНДОМ ЗАВОДА «НОНСОЛДИДЕТ» ЗИРКРАФТ КОРПОРЕЙШН В САН-ДИЕГО

ЛОНДОН, 26. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, английский посол Галифандо в своей речи к рабочим завода «Корсолидидет зиркграфт корпорейшн» в Сан-Диего (Калифорния) заявил следующее: «Когда полученные нами от вас бомбардировщики «Дэблатор» будут кружить в темные ночи над Берлином, мы надеемся, что они смогут изменить вид этого города и сделать некоторые его части похожими на Лондон».

Месячный план выполнен досрочно

КУТАЙСИ. (Наш корресп.). 26 июля коллектив Кутаисского комбината выполнил месячный план. До конца июля комбинат выпустит значительное количество дополнительной продукции. Это показатель огромного подъема, под знаком которого работает сейчас весь комбинат.

Помощь ремесленному заводу

Директору тбилисского ремесленного училища № 5 позвонил с завода имени Калинина. С завода просили пригласить пять учеников-слесарей в помощь для выполнения одного заказа.

ОТЪЕЗД В США АМЕРИКАНСКИХ КОНСУЛЬСКИХ РАБОТНИКОВ ИЗ ГЕРМАНИИ И ИТАЛИИ

НЬЮ-Йорк, 28. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед пресс сообщает, что в США отплыли американские консульские работники, эвакуированные из Германии и Италии. В числе пассажиров находится также ивский принц Карл.

Успехи новых работников

Муж Анны Пичук работал электромонтером на заводе «Централит». Когда муж ушел в Красную Армию, Анна Пичук решила занять его место на производстве. На заводе поддержали стремление патриотки. С каждым днем все успешнее овладевает Анна Пичук специальностью электромонтера. В последние дни она уже самостоятельно выполняет ряд работ.

Увеличить местные продовольственные ресурсы

Важнейшей задачей является сейчас всемерное увеличение местных продовольственных ресурсов и правильное, бережливое их расходование.

ЗАДЕРЖАНИЕ НЕМЕЦКИХ ДИВЕРСАНТОВ В АФГАНИСТАНЕ

КАБУЛ, 28. (ТАСС). По полученным дипломатическим курсом достоверным сведениям, 19 июля в Догерской долине, в 60 километрах южнее Кабула, в районе кишлака Монах, афганской полиции задержаны немцы Эрндрот и Брант, одетые в афганскую одежду. Задержанные, имея при себе крупную сумму индийских и афганских денег, несколько пулеметов и пистолетов, пытались перебраться в южную провинцию, чтобы передать оружие и деньги своей агентуре. При задержании немцы оказали вооруженное сопротивление, во время которого Эрндрот был убит, а Брант—тяжелого ранен.

ГОЛОД В ФИЛАНДИИ

СТОКГОЛЬМ, 27. (ТАСС). Газета «Хельсингер дагблат» публикует заявление финляндского министра снабжения, в котором говорится, что Финляндия находится в крайне тяжелом продовольственном положении. Видя на урожай в Финляндии, по заявлению министра, весьма плохой. Возможность импорта продуктов совершенно неизвестны. Газета «Суомен совиетидемократи» сообщает, что пены на картфель в Финляндии повисли в 20 раз.

Увеличить местные продовольственные ресурсы

Важнейшей задачей является сейчас всемерное увеличение местных продовольственных ресурсов и правильное, бережливое их расходование.

УЖАСАЮЩИЙ ГОЛОД В ГРЕЦИИ

СТАМБУЛ, 28. (ТАСС). Прибывающие из Греции лица рассказывают, что страна напачею обрабана немцами и итальянцами. Население буквально умирает от голода. Германские и итальянские маршеры устраивают полавальные обшиски, сопровождающиеся погромами и расстрелами. Надежды горожан на урожай не оправдались, его забирают оккупанты.

ФАШИСТСКИЙ ТЕРРОР В ЮГОСЛАВИИ

АЛЕКСАНДРИЯ, 27. (ТАСС). Безжалостный из Сербии видный деятель сербских «задруг» (кооперативная организация) сообщает: «Подвергнув поголовное гонение зверскому истреблению, оккупировав территорию страны, германские оккупационные власти начали выжигать из Сербии все, что имело какую-либо ценность. Немцы начали с того, что ушли и вывезли все наличное количество хлеба и муки. В период сожжения хлеба повсюду урожая специально созданные немецкие отряды были посланы в села, где начали «закупать» хлеб, оплачивая его «окупационными марками», не имеющими никакой ценности. Каждый крестьянин может оставить себе хлеба только на один максимум на два месяца. На этой почве в сербских селах происходят частые стычки крестьян с германскими отрядами. Так, в одном из сел вблизи Брунчева крестьяне, вооружившись тем, чем мог, изгнали 12 немецких интендантов, приехавших «закупать» хлеб. На следующий день в эту деревню был послан карательный отряд. Между крестьянами, вооруженными дробовиками и колами, и немецким отрядом произошла стычка, во время которой было убито 3 крестьянина и 12 ранено. В наказание за оказанное сопротивление у крестьян был отобран весь наличный хлеб и скот. 17 человек «защитников» были здесь же в селе расстреляны, их дома сожжены. Еще более жестоко расправлялись немцы с крестьянами 2 деревень, расположенных вблизи местечка Рогачина. Крестьяне этих сел категорически отказались «скупать» хлеб немецким заготовителям. Германский наместник в Бельграде генерал Фрешер приказал сечь одну из деревень и повесить 40 человек «защитников», на другой деревни — повесить 20 человек. Распоряжение было выполнено.

КАК МОСКВИЧИ БОРЮТСЯ С ЗАЖИГАТЕЛЬНЫМИ БОМБАМИ

Понятия фашистской авиации совершить массовые ночные налеты на Москву провалились. Авиационные части московской зоны противовоздушной обороны и зенитная артиллерия ввели в действие всевозможные средства борьбы с зажигательными бомбами. В результате возникли отдельные пожары жилых зданий. Ни один из военных объектов не пострадал.

ЗАХВАТ АНГЛИЧАМИ ТРЕХ ФРАНЦУЗСКИХ ВООРУЖЕННЫХ СУДОВ

Вши, что англичане захватили три французских вооруженных судна и выслали их команды на остров Сен-Пьер.

УЖАСАЮЩИЙ ГОЛОД В ГРЕЦИИ

СТАМБУЛ, 28. (ТАСС). Прибывающие из Греции лица рассказывают, что страна напачею обрабана немцами и итальянцами. Население буквально умирает от голода. Германские и итальянские маршеры устраивают полавальные обшиски, сопровождающиеся погромами и расстрелами. Надежды горожан на урожай не оправдались, его забирают оккупанты.

ДОКЛАДЫ И ЛЕКЦИИ

31 июля, в 9 часов вечера, в зрелищном зале городского агитационного пункта ТК КП(б) Грузии состоится доклад тов. С. КУТАИШАДЗЕ на русском языке на тему: «ПОЛИТИЧЕСКАЯ АГИТАЦИЯ В УСЛОВИЯХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ».

УЖАСАЮЩИЙ ГОЛОД В ГРЕЦИИ

СТАМБУЛ, 28. (ТАСС). Прибывающие из Греции лица рассказывают, что страна напачею обрабана немцами и итальянцами. Население буквально умирает от голода. Германские и итальянские маршеры устраивают полавальные обшиски, сопровождающиеся погромами и расстрелами. Надежды горожан на урожай не оправдались, его забирают оккупанты.

КАК МОСКВИЧИ БОРЮТСЯ С ЗАЖИГАТЕЛЬНЫМИ БОМБАМИ

Понятия фашистской авиации совершить массовые ночные налеты на Москву провалились. Авиационные части московской зоны противовоздушной обороны и зенитная артиллерия ввели в действие всевозможные средства борьбы с зажигательными бомбами. В результате возникли отдельные пожары жилых зданий. Ни один из военных объектов не пострадал.

НА СВЕКЛОВИЧНЫХ ПОЛЯХ

Ровными рядами зеленеют всходы сахарной свеклы на полях колхозов и совхозов. Земледелец Тбилисского района Тшаташвили трудится на полях с ранней поры. В севе свеклы Тшаташвили применяет передовые приемы, подкормки — обеспечил хорошие урожаи. Отдельные свекловичные бригады и звенья собирают не менее 800 центнеров свеклы с гектара.

Сейчас главное внимание колхоза направлено на полях участков, вторую подкормку и тракторную культивацию свеклы.

В хорошем состоянии свекловичные поля и в других колхозах Горького района — Хелтубавском, Герцском и других. Там также своевременно и в срок закончены все основные работы, идет полях, вторая подкормка и тракторная культивация.

В Каспском районе прекрасный урожай обещают дать поля колхозов селений Каспи-Гоми, Метехи, Каспи, Носте; в Хашурском — Земо-Ослаура, Дили-Сашпе, Гоми; в Карельском — Земо-Ослаури, Дили-Сашпе, Гоми и многих других.

В районах, где свекла является новой культурой, как, например, Сталинский и Знаурский районы Юго-Осетии, известных успехов добиваются колхозы селений Тамарашени, Курта, Ердван, Борула, Авнези, Каспи-Ослаура.

Отличительной чертой нынешних работ на свекловичных полях является то, что они ведутся с меньшим количеством колхозников, часть которых ушла в Красную Армию. Несмотря на это, работы идут дружно, выдерживаются сроки проведения тех или иных агротехнических мероприятий. На поля выходит все трудоспособное население, в том числе женщины и подростки.

Колхозники свекловичных районов Грузии принимают все меры к тому, чтобы собрать высокий урожай сахарной свеклы и дать стране больше сахара.

Образцово подготовиться к севу озимых

(От нашего специального корреспондента) Колхоз им. Махарадзе селения Манасти, одним из первых в Телавском районе закончил уборку урожая. Захоронив хлеб и убрав оставшуюся на полях после комбайна солому, колхозники этой артели немедленно начали подготовку к озимому севу.

Лучшее чистосортное зерно, проверенное в лаборатории, было засеяно в семенной фонд. Всел за этим колхоз приступил к габубкой пахоте. Ему надо пахать более 300 гектаров земли.

Работавший в колхозе на уборке тракторист-стахановец Мосе Пешиашвили по просьбе правления артели был оставлен МТС для производства вспашки. Испытывая ежедневно перемалывает попу: за 6 дней он вспахал около 30 гектаров.

Колхоз велел полями не только трактором, он одновременно широко использует и живую тягловую силу. Шесть вьюсов пар быков ежедневно работают на пахоте.

Началась глубокая пахота и в других колхозах района. Так, в колхозе селения Хопхиди тракторист П. Хоберушвили уже полях 28 гектаров.

Всего вешушки почвы под озимые культуры аграрий колхоза «Мощная», индустриальный им. Стаханова, хмелецкий «Пчелы и мед» и ряд других.

Однако еще не все колхозы района по-настоящему заняты за подготовку к озимому севу. Достаточно указать, например, на магаринский колхоз «Дамк-вирси». Этот колхоз уже давно закончил уборку, пахота велел обмот, но почему-то медлит с закладкой семенного фонда и началом пахотных работ.

Права, время еще есть, но чем раньше будут ошпены, проверены и полтовлены семена, чем раньше будет проведена пахота, тем больше оснований, что в будущем году будет собран хороший урожай.

Готовясь к озимому севу, многие колхозы прекращают значительное расширение посевных площадей. Например, тот же колхоз им. Махарадзе намечает засеять на 30 га ячменя и пшеницы больше, чем предусмотрено планом.

Это стремление колхозов перейти и совершенно оправдано. Они хотят дать стране больше хлеба, с дивной обеспечить потребности доблестной Красной Армии и населения.

Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

ТЕАТРАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ (проспект Руставели, № 21) НАСТОЯЩИМ ОБЪЯВЛЯЕТ, ЧТО ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ ОТ Вновь ПОСТУПАЮЩИХ ПРОДОЛЖЕН ДО 20 АВГУСТА. Приемные испытания начнутся 26 августа. Занятия — 1 сентября. Дирекция.